

# ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана  
10 марта 1931 г.

Среда, 15 апреля 1987 года

№ 62 (14564)

Выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

Цена 3 коп.

## Сегодня в Москве открывается XX съезд ВЛКСМ

Этот номер газеты

посвящен делам и заботам

люберецкой молодежи

### ШЛИФОВКА ХАРАКТЕРА

Рассказ о делегате  
XX съезда ВЛКСМ



Через минуту-другую цех наполнится гулом моторов. Подружестаночницы В. А. Сафонова и О. И. Белова опять примутся за привычную операцию — склейку основания для мозаичной паркетной доски. Дело у девочек пойдет споро — на деревообрабатывающем комбинате № 13 они победители социального соревнования по итогам первого квартала 1987 года. А пока можно обменяться новостями, мысленно заглянуть в будущее.

Валентина Александровна Сафонова постарше, и производственный стаж у нее побольше — 10 лет трудится на деревообрабатывающем комбинате № 13. У Ольги Михайловны Беловой трудовая биография невелика — на предприятии она пришла три года назад. Но обе станочницы одинаково хорошо знают оборудование, мастерски владеют специальностью. Сменные задания В. А. Сафонова и О. И. Белова выполняют на 101—102 процента при безупречном качестве продукции.

На снимке: станочницы В. А. Сафонова и О. И. Белова.  
Фото С. КАРАМУШКО.

## УВЕРЕННОСТЬ

К дню открытия комсомольского форума  
бригада В. Люлькова выполнила  
задание полутора лет пятилетки

ПИСЬМА от брата приходят часто. Хотя и мало времени у солдата, но выгадывает десяток минут, чтобы написать домой. Уже соскучился по родному краю, ребятам, оставшимся в цехе, по станку, который начищал до блеска, уходя со слезы. Время службы подходит к концу. И все чаще мечтается о заводе, домашней обстановке. В очередном письме Михаил спрашивал: «Как дела в бригаде, кто работает, увелился, есть ли пополнения?» Виктор Люльков вглядывается в очки неторопливо. По-своему обмывает каждое слово. Хочет лучше понять настроение Михаила, уловить что-то недописанное. Знает: армейская жизнь не легка. Ответ придется сочинить ободраивший, что вдохновлял молодого воина, и давал поводы для беспокойства. И конечно же радуется солдатские новости. А в заключение добавляет: «Служи по ести, а вернешься — не

### Комсомольский телетайп

В канун открытия XX съезда ВЛКСМ на Малаховском экспериментальном заводе прошло комсомольское собрание, где было предложено провести в ближайшее время анкетирование среди молодых работников предприятия на тему: «Что бы ты изменил в жизни комсомола завода». Такое предложение не случайно. Молодежь все активнее участвует в жизни предприятия, стремится внести достойный вклад в перестройку.

На собрании ребята высказывали критические замечания в адрес присутствующих на собрании начальников цехов, участков, отделных служб завода. Они не только отмечали недостатки в работе, но вносили конкретные предложения по их исправлению. К критике молодых работников МЭЗА внимательно прислушались администрация, партийный комитет.

Н. БУЯНОВ,  
секретарь комитета  
комсомола завода.

В мае состоится районный пионерский слет, посвященный 70-летию Великого Октября и 65-летию Всесоюзной пионерской организации имени В. И. Ленина. Во время его работы будет действовать девять проблемных семинаров: по улучшению работы отрядных вождей, военно-патриотическому воспитанию, развитию пионерского самоуправления и другие. Достойное место в слете займут клубы «Патриот» и «Кругозор».

В отрядах и дружинах школ района идет пионерская проверка. Юные ленинцы рапортуют о своих делах в преддверии знаменательных событий.

Подводятся итоги Всесоюзного марша «Революционный держите шаг!»

Жизнь пионеров района тесно связана и еще с одним событием — XX съездом ВЛКСМ. Лучшие из ребят посещают клубы «Наш ленинский комсомол», которые ведут учащиеся старших классов — комсомольцы.

Сегодняшний форум молодежи, бесспорно, даст новый поворот работ с пионерами, переместит ее с пионерских отрядов и дружин в школы в микрорайоны по месту жительства, предоставит больше инициатив пионерскому самоуправлению.

И. МАСЛОВА,  
инструктор школьного отдела  
Люберецкого ГК ВЛКСМ.

Во Дворце культуры «Энергетик» состоялась встреча молодежи района с участниками культурной программы выставки НТТМ-87 на ВДНХ СССР. Трое ведущих из Латвии показали фрагменты дископрограммы. Звучали в основном мелодии отечественных рок-групп. Вечер прошел, можно сказать, на одном дыхании. А главное, молодежь узнала немало нового о прибалтийских группах, хорошо провела свое свободное время.

В. КАРКАШИН,  
зав. сектором политехнической  
работы ДК.

только я, все примут, как родного брата».

Новостей же в бригаде всегда много.

— Недавно узнал я о приказе министерства, — говорит мне Виктор Люльков. — Нам присвоено первое место среди комсомольско-молодежных коллективов по итогам Всесоюзного соревнования за 1986 год.

Да, такую новость приятно слышать. Бригада Виктора Люлькова награждена вымпелом победителя соревнования, Почетной грамотой ЦК ВЛКСМ и министерства, денежной премией. А сам вожак коллектива и группкомсорг Юрий Захаров удостоены нагрудных знаков ударников двенадцатой пятилетки. И это — в канун открытия XX съезда комсомола. Конечно, радостью за ребят. Но надо помнить, что награды им достались не легко.

[Окончание на 3-й стр.]

БЫВАЮТ ЖЕ В ЖИЗНИ ТАКИЕ СОВПАДИЕНИЯ: 15 АПРЕЛЯ, В ДЕНЬ ОТКРЫТИЯ XX СЪЕЗДА ВЛКСМ НАДЕЖДА КАБАНОВА ВСТРЕЧАЕТ СВОЕ 23-ЛЕТИЕ. ОНА, ШЛИФОВЩИК ВТОРОГО ЦЕХА ЛЫТКАРИНСКОГО ЗАВОДА ОПТИЧЕСКОГО СТЕКЛА, ВМЕСТЕ С ДРУГИМИ ДЕЛЕГАТАМИ ПРЕДСТАВЛЯЕТ НА ЭТОМ ФОРУМЕ ПОДМОСКОВНУЮ КОМСОМОЛЮ. ТРУДНО ЖДАТЬ ОТ СУДЬБЫ ЛУЧШЕГО ПОДАРКА.

НАДИНЫ руки споро выполняют привычную операцию, а мысли все время возвращаются к предстоящему съезду. Сегодня последний день работы, завтра начинается регистрация делегатов, и она отправляется в Москву. Бригада опять будет работать без нее. Совсем недавно вышла из дипломного отпуска, и вот снова отлучка. В девчатах своих она не сомневается, ее на операции граничения заменят, и бригадное задание будет обязательно выполнено. Но на их участок передали часть деталей с соседнего, где сейчас трудно, а переход на новые детали никогда не проходит без сложностей.

Было бы неправдой сказать, что Н. Кабанова мечтала о профессии шлифовщицы. Она даже не подумывала о ней, когда после окончания 10-летки решила учиться дальше. Но документы у нее не приняли, туда брали только с 18 лет, а Наде не хватало до заветного рубежа более полугода. И тогда по примеру подружки она сдала документы в Лыткаринское СПТУ-43.

Шлифовщицей так шлифовщицей — все равно. Первое знакомство с участком, куда она попала на производственную практику, разочаровало. В училище говорили, что они будут работать в белых халатиках, а условия в цехе оказались совсем не такими, как представлялось. Но разочарование было недолгим. Профессия Наде понравилась, в коллективе было много молодежи, и она уже с удовольствием приходила сюда на практику. После окончания СПТУ стала полноправным членом комсомольско-молодежной бригады Натальи Шуваловой.

Ее профессия, как любая другая, имеет свои тонкости. Немалое значение в ее освоении имеет опыт. Надежда постепенно набирала его, а параллельно повышала образование, обучаясь на вечернем отделении оптико-механического техникума. И вот настал день, когда к ней, как к наставнице, стали прикреплять мо-

лодых работниц. Они, бывает, придут впервые на участок и сразу же заявляют:

— Мы здесь только положенные два года отработаем и все. Наде вспоминает свое знакомство с участком и в ответ понижает улыбку:

— Не спешите. И я так думала. Поработайте, посмотрите, как дело пойдет.

Сейчас, даже имея диплом, она уходить не собирается. Надежде нравится ее работа. И бригада — один из лидеров заводского соревнования комсомольско-молодежных коллективов.

Шефскую работу с молодежью, за которую ей по итогам 1986 года присвоено звание «Лучший наставник завода», Н. Кабанова ведет не только в своей бригаде. Она отвечает за этот сектор как член цехового комсомольского бюро. Главный смысл этой работы видит в том, чтобы закрепить молодые кадры. Помимо производственных дел в цехе часто проводятся вечера отдыха, походы, спортивные мероприятия. Первыми на заводе комсомольцы цеха № 2 выступили с инициативой о проведении безалкогольных вечеров. Активно готовились здесь и к XX съезду ВЛКСМ. Комсомольцы Сергей Табачников и Александр Пухтеев выступили с призывом выполнить задание 1,5 лет пятилетки к дню открытия съезда. Их поддержали во многих подразделениях.

— Все комсомольские поручения Надежда выполняет так же хорошо, как и работает, — говорит секретарь цеховой комсомольской организации Валерий Дрогин. — От нее никогда не услышишь слов: «Не могу, не хочу». Надо — значит, сделает.

Да, Наде все любит делать на совесть. Ее подопечные Клава Антонова и Лена Субратова хорошо аписались в бригаду.

Накануне XXVII съезда партии за отличный труд Н. Кабанова была награждена Знаком ЦК ВЛКСМ «Молодой гвардеец пятилетки». После ухода Н. Шуваловой на должность мастера возглавить бригаду доверили Наде. Отличилась она и на сдаче норм ГТО, стала призером в плавании и легкоатлетическом многоборье.

Свое избрание делегатом съезда ВЛКСМ она воспринимает как большое доверие и аванс на будущее.

О чем бы хотелось сказать на съезде. Ну, конечно, о приеме в комсомол. Он должен стать событием в жизни. Строже должен стать отбор в эти ряды.

Н. ЛОЖНИКОВА.

### К СВЕДЕНИЮ СЕКРЕТАРЕЙ ПАРТОРГАНИЗАЦИЙ

16 апреля в 15 часов 30 мин. в Люберецком горкоме партии (комн. 227) состоится очередной семинар организаторов атеистической пропаганды.

17 апреля в 14 часов в Люберецком Дворце культуры состоится очередной семинар пропагандистов системы политического и экономического образования.

Отдел пропаганды и агитации ГК КПСС.



Возвращаясь к напечатанному

## На чашу весов

В конце ноября 1986 года в «Люберецкой правде» был поднят немаловажный вопрос о создании в Лыткарино молодежного жилищного комплекса (МЖК). Уже сделаны первые шаги в этом направлении. Однако проблемы остаются.

СОЗДАНИЕ лыткаринского МЖК проходит по инициативе молодых труженников ряда предприятий города. Три из них уже дали согласие на финансирование строительства комплекса. Пятая мастерская института «Моспроект-3» разработала план детальной планировки четвертого микрорайона, в котором намечено в перспективе возвести и здания для МЖК. Причем планировка в них будет улучшенной, как в домах 125-й серии. Таким образом, появилась возможность обеспечить благоустроенным жильем около тысячи молодых семей.

Но наша радость преждевременна. Весь комплекс можно представить себе лишь на макете, а в действительности пока нет. И вот почему. В генеральном плане города Лыткарино определено, что наиболее выгодным вариантом развития жилищного строительства является освоение участков земли, прилегающих к улице Колхозной. Эта территория относится к колхозу имени Ленина и госплемобъединению «Петровское». Но, если первый дал согласие на выделение необходимой площади под комплексную застройку, то второй упорно не желает пойти нам навстречу, мотивируя это тем, что семь гектаров пахотных земель ему крайне необходимы.

Таким образом, судьба нашего МЖК сейчас находится в руках администрации крупнейшего сельскохозяйственного предприятия района. Думается, что семь гектаров земли, которые отойдут к комплексу, не сыграют принципиальной роли в хозяйственной деятельности объединения, располагающего большими пахотными угодьями в других местах не только Люберецкого, но и Раменского районов.

В конце концов, надо взвесить, что важнее сейчас: тысячи квартир для перспективных творческих коллективов или сравнительно небольшая часть сельхозпродукции, которую, кстати, можно получить на другой территории с нашей же помощью? Нам кажется, что первое намного весомее.

**С. СВИНЦОВ,**  
заместитель председателя  
координационного совета  
МЖК г. Лыткарино.

Своими мнениями по поводу этого письма делятся: Начальник отдела районного архитектора города Лыткарино **О. А. ПАНАСЮК:** — Генеральный план развития нашего города, утвержденный Мособлисполкомом и Моссоветом, — факт бесспорный. Поэтому нельзя отказываться от идеи создания МЖК именно в районе улицы Колхозной.

Генеральный директор госплемобъединения «Петровское» **А. И. МАРИНИЧ:**

— Я не против строительства домов для молодежи. Но пусть их возводят в других местах, используя для этого снос ветхого жилого фонда, например. Нам нужна заливаемая пойма Москвы-реки. Ведь это совсем рядом с Лыткарино, а мы тоже обеспечиваем его жителей сельскохозяйственной продукцией.

Председатель исполкома Лыткаринского горсовета **Г. А. СПИРИН:**

— Как уже сказал Олег Андреевич, другого места для строительства МЖК у нас нет. Не совсем удачна и мысль о сносе ветхого жилого фонда. В таком случае придется переселить сразу 450 семей. Значит, для них нужно заранее построить несколько многоквартирных домов. Опять возникает проблема отвода земли. Где же возводить эти дома?

Что же касается МЖК, то мы уже обратились с таким вопросом в Совет Министров РСФСР, Госагропром СССР, Мособлисполком, Мосблагропром, Люберецкий ГК КПСС. В этих инстанциях обстоятельно рассматривается идея создания его. Думаю, отказываться от нее не будем.

**ОТ РЕДАКЦИИ:** Итак, мысль об организации МЖК пробивается с трудом. Ведомственность встала на ее пути. Действительно, почему бы не согласиться с предложением С. Свинцова бросить а чашу весов «тяжелый груз жилищной проблемы молодых семей». И тогда все станет на свое место. Руководству объединения «Петровское» стоит подходить в более крупном масштабе исходя из государственных интересов. Только таким образом можно решить самую насущную проблему, в том числе и молодежную.

— Пообщайтесь с молодыми — и словно несколько лет с плеч сбросите, — шутит ветеран госплемзавода «Петровское», Герой Социалистического Труда **Людмила Николаевна Миронова.**

Коллектив животноводов Токаревского комплекса в последние годы заметно омолодился, окрепла его комсомольская организация. Важно заинтересовать юношей и девушек работой по уходу за животными, помочь в постижении профессии.

На снимке: (слева направо) электромонтер Токаревского комплекса, член комитета ВЛКСМ госплемзавода **Петр Бугаенко**, член Президиума Верховного Совета РСФСР, оператор машинного доения **Л. Н. Миронова**, член совета подрядной бригады механизатор **Михаил Муленков** и рабочая скотного двора **Татьяна Потеряева.**

## Непечатый край работы

Бюро Люберецкого ГК КПСС обсудило вопрос «О состоянии воспитательной и профилактической работы с молодежью в районе и задачах парткомов, партбюро, комитетов ВЛКСМ, администрации предприятий и учебных заведений по дальнейшему совершенствованию организации разумного досуга, предупреждению правонарушений среди несовершеннолетних». Принято постановление. В нем говорится: «Несмотря на определенные позитивные сдвиги, ГК ВЛКСМ, первичные комсомольские организации все еще не преодолели заорганизованность и формализм в работе по трудовому, нравственному и идейно-политическому воспитанию молодежи. В ГК ВЛКСМ практически отсутствует перспективное планирование работы. Данные о закреплении шефов за подростками, стоящими на учете в инспекции по делам несовершеннолетних, не обновлялись более трех лет. Лишь 10 процентов «трудных» имеют общественных воспитателей из числа комсомольцев».

СЕГОДНЯ, в день открытия XX съезда ВЛКСМ, приходится говорить не столько об успехах, сколько о проблемах, о путях их решения. Откуда, например, берутся юные нарушители? Причин немало. Одна из них — слабая организация досуга. Так, на городской отчетно-выборной комсомольской конференции было принято решение — взять под контроль оборудование кафе «Уголек». А дела-то нет. Медленно разворачивается деятельность клуба воинов, уволенных в запас. А ведь он мог бы оказать неоценимую помощь в воспитании подростков.

Сталкиваемся с противоречием. С одной стороны, в районе насыщенная материальная база культуры и спорта, а с другой — пойти молодежи никуда. Свежий пример: 25 клубных учреждений в дни весенних каникул смогли организовать лишь 13 мероприятий. Как видим, перестройки нет.

Работникам культуры порой не хватает смелости, нестандартности в использовании новых на-

правлений организации свободного времени. Так, фирма «Досуг» при Люберецком парке замкнулась на выполнении простейших платных услуг, хотя и располагает достаточными силами для развращения массовых праздников микрорайонов и улиц города.

Принято решение об изготовлении необходимого для секций оборудования и тренажеров на заводе им. Ухтомского. Однако ни Люберецкий спорткомитет, ни ГК ВЛКСМ до сих пор, несмотря на обещания, не обеспечили завод элементарной технической документацией.

Не используется с должной отдачей научный и тренерский потенциал МОГИФКа для развития физкультурного движения в районе, оказания квалифицированной методической помощи самодеятельным спортивным объединениям.

Не налажен действенный контроль за использованием отчислений от квартплаты на развитие воспитательной работы по месту жительства.

К работе по предупреждению неорганизованных выездов люберецких подростков был привлечен широкий комсомольский актив, преподаватели и учащиеся школ, ПТУ, техникумов. По инициативе УВД проведены рейды по популярным молодежным кафе, паркам культуры и отдыха столицы. А Дворцы и Дома культуры района организовали целый спектр молодежных мероприятий, в т. ч. районные «Юморинь» в ДК «Искра». В школах работали спортивные кружки, секции. Как результат — ни один из люберецких подростков не был задержан в столице за правонарушения. Этот пример показывает, что только четкая и слаженная координация в работе партийных и комсомольских организаций, педагогических коллективов, органов милиции, всех заинтересованных организаций позволит добиться решительного поворота в воспитательной работе с молодежью.

**Н. САМОДОВОВА,**  
заведующая отделом  
пропаганды и агитации  
Люберецкого ГК КПСС.

## ВСТРЕЧА В ПОДЪЕЗДЕ

Продолжаем разговор о проблемах молодежного досуга

«Просим помочь в организации свободного времени. В нашем поселке совершенно не организована работа с молодежью. На вечера отдыха никто не ходит. Нам обещали сделать безалкогольное кафе, его сделали, но туда никого не пускают. В поселке пустует много заброшенных зданий. Почему бы их не отдать молодежи, чтобы мы под присмотром старших могли организовать «Дискокафе». А пока мы ездим в Москву, Бронницы, деревни на танцы. Но там с нами плохо обращаются, затевают драки, в которых виновными являемся не мы, а обвиняют во всем нас, октябрьских».

В соседнем районе нас задерживает милиция и говорит, чтобы мы туда больше не ездили.

Дорогая редакция, убедительно просим помочь нам в организации у нас в поселке молодежного кафе. Если вы хотите познакомиться с нами, то приезжайте в следующую субботу на остановку «Школа» с 19 до 20 часов и там мы обо всем поговорим».

ПОД ЭТИМ письмом стояло шестнадцать подписей и говорилось, что их могло быть и больше.

Не по всякому письму редакция имеет возможность выез-

жать на место, но на это приглашение нельзя было не откликнуться.

До поселка Октябрьский пришлось добираться в переполненном автобусе. Одно лишь радовало, что он шел почти без остановок.

На одной из них многие выходили. Здесь же стояла целая ватага молодых парней в спортивных шапочках, куртках и широких штанах. Ребята явно кого-то ждали. При словах: «Я — корреспондент» — они плотным кольцом окружили меня.

— Кто из вас старший? — спрашиваю.

— Мы все старшие, — ответил бойкий паренек.

— А все-таки?

— Мы сейчас покажем, кто писал письмо.

Все вместе мы прошли в один из ближайших подъездов, в тот, где нередко по вечерам собираются ребята.

Условия там для разговора конечно, были не подходящие, но все кое-как разместилось. Казалось, оставалось лишь включить камеры теледискотеки и можно начать своего рода передачу «12-й этаж».

К поединку повилась агрессивная «лес-лица», спокойно ждали установления тишины представители местных властей: председатель профкома фабрики имени Октябрьской револю-

ции Анна Сергеевна Яншикова, секретарь комитета комсомола предприятия **Клавдия Мишина**, начальник ЖКО фабрики **Александр Григорьевна Зарипова** и директор местного клуба **Татьяна Петровна Очкина**.

— Ребята! Что вам не хватает? — спросила Татьяна Петровна. — В нашем клубе регулярно по воскресеньям устраиваются дискотеки, в комнатах отдыха можно поиграть в шахматы, шашки, настольные игры.

— В шахматы можно и дома поиграть. Нас не устраивают ваши магнитофонные записи. Как в деревне. Мы хотим иметь свою дискотеку, — заявил один из парней с «лестницы».

— Хорошо. Те, кто устраивает в клубе дискотеку, живут не в поселке. Так давайте создадим свою. Кто вам мешает?

Вот Игорь Клепиков хотел организовать, но его почему-то «отшили».

— Не может быть такого, если это была разумная инициатива.

— Мы у вас много не просим. Дайте нам помещение и мы организуем дискотеку.

В разговор вступает начальник ЖКО **А. Г. Зарипова:**

— Все это вам никто на тарелочке не принесет. Сделайте, подайте, принесите — пора отходить от такой привычки.

[Окончание. Начало на 1-й стр.]

Побывав в качестве гостя на XXVII съезде партии, бригадир станочников инструментального цеха завода имени Ухтомского В. В. Люльков хорошо понял, что успех в перестройке, в развитии экономики зависит от каждого, в том числе и руководимой им бригады. Вскоре же, наряду с другими передовиками производства Подмоскovie, коллектив во главе с Люльковым предпринял первый шаг — обязался завершить план 1986 года к 7 ноября. Эта инициатива была одобрена областным комитетом партии.

## УВЕРЕННОСТЬ

И соревнование началось. Прежде всего надо было так организовать труд, чтобы полнее использовать время, не допустить бесцельного проведения его. Однако у люберецких сельмашевцев дела тогда как раз и не ладилась. Между смежниками не было четкого взаимодействия. Рабочие из бригады Люлькова нередко бегали по соседним участкам в поисках заготовок. Для них это бессмысленная трата времени. К тому же в течение дня заказы то и дело менялись: не успеют настроиться на одни детали, как заставляют делать другие.

Виктор Викторович возмутился такой организацией труда, отсутствием подлинного планирования. Поставил вопрос перед руководством цеха, потребовал, чтобы отладили контакт со смежниками. Кое-чего удалось добиться. Но и до сего дня встречается еще немало организационных помех, сбивающих с ритма. Но главной цели — выполнить план года к 7 ноября бригада добилась.

Возникли и свои, внутренние барьеры. В июне был в отпуске сам Люльков. И вдруг из металлургического института братьям Анатолию и Михаилу Дышкантам пришел вызов на экзаменационную сессию. Ситуация оказалась критической. Ведь бригада состояла тогда из пяти человек. Если троих не будет, о выполнении плана нечего и мечтать. И тогда очень редкое в практике студентов-вечерников решение приняли Дышканты: сдавать экзамены, не бросая работу. Они выдержали:

и экзамены в институте, и экзамены на собственную стойкость, выносливость. Июньский план был спасен, даже с перевыполнением на восемь процентов.

И вот мы с Виктором Люльковым стоим у цеховых стендов гласности соревнования. Здесь помещено обязательство бригады на 1987 год. Главное в нем — закончить к семидесятилетию Октября план двух лет. А еще — внедрить два рацпредложения, обучить четырех новеньких, подтвердить звание коллектива коммунистического труда...

— Все идет, как задумано, — уверяет Виктор Викторович. — К

дню открытия съезда комсомола мы закончили программу полутора лет. Месяц назад присвоен второй разряд Виктору Копину, которого я обучал. Работает в бригаде полгода, думаем, закрепится. Юрий Пимкин научил своему мастерству Виталия Иванова. В августе снова пришел к нам после службы в рядах Советской Армии Александр Игнатов. Так что состав пополнился, всего теперь у нас восемь человек.

Обращаю внимание на показатели за январь и февраль. В первом месяце 118 процентов, во втором — 101.

— Почему же такие колебания? — Дышкантов на этот раз пришлось отпустить, причем на четыре месяца. Защищают дипломы. Но не беспокойтесь, все рассчитано. Обязательство выполняем. Думаю, еще успеет помочь братишка Михаил. Осенью должен вернуться из армии, сообщил в очередном письме. Да и новички уже освоились, с каждым днем становятся проворней, сообразительней.

У Виктора Люлькова во всем рабочая уверенность. Уверен в своих друзьях — новичках и тех, кто постарше. Уверен в выполнении обязательств. Уверен в том, что весь коллектив завода преодолит недуг, станет в ряд правофланговых предприятий. Залог тому — и неиссякаемая энергия молодых, их благородные порывы, впечатляющие дела.

П. БИЦУКОВ.

— Мы хотим, чтобы у нас в поселке открыли молодежное кафе. — снова доносится с «лестницы». — Почему бы его не сделать в старом здании школы № 53.

— Сколько у вас сил, энергии. А, действительно, приложили ли бы вы свои руки в ремонте старого здания?

— Если нужно, мы все выйдем на субботник!

— Кто из вас возглавит ремонтную бригаду, если будут выделены соответствующие средства и будет оказана помощь? — спросил я.

Желающих не оказалось. — Ладно. Оставим этот вопрос открытым. Ребята, обращались ли вы к кому-нибудь со своими идеями?

Тоже не последовало ответа. — Действительно, создание молодежного клуба в поселке давно назрело. — сказала начальник ЖКО А. Г. Зарипова.

— Нам нужно просить местный поссовет, чтобы школу отдали на баланс фабрики. Тогда уже можно будет этот вопрос решать по существу. Пока же старое здание хотят превратить в склад одного из местных предприятий.

Дальше нелицеприятный разговор коснулся спортивных сооружений поселка Октябрьский. Как выяснилось, их мало в таком крупном населенном пункте. К развитию спортивно-массовой работы по месту жительства можно подключить и спортзалы местного СПТУ и школы № 53. Часто вечерами там не горит свет. В поселке нет ни одной нормальной хоккейной площадки. Канье были коробки в те разломали. Многие ребята

сами виноваты в том, что негде заняться спортом. Они палят о палец не ударят, чтобы очистить спортивную площадку.

Есть же в поселке инициативная молодежь, которая оборудовала подвалы и занимается там атлетической гимнастикой, организовали подростковый клуб «Чайка». Энтузиастов нужно поддерживать, помочь им. Многие и не знают, что спортивно-массовой работой по месту жительства занимается педагог-организатор Владимир Маланьин. В организации досуга молодежи он всегда готов прийти на помощь. Пора, наверное, уже давно переходить от взаимных упреков к совместным действиям. Ведь кому не хочется, чтобы в поселке вечерами была жизнь насыщенная и интересная. Тогда, наверное, отпадает необходимость ездить отдыхать за 40 километров.

— Почему у такой нервной — горячился с «лестницы» один парень. — Как дело касается нашего отдыха, постоянно всегда ругаетесь, отовсюду нас гонят. Куда же нам пойти, куда податься?

— Почему мы должны строить. Где-то ведь делают для молодежи, находят и выделяют средства, а вы нас хотите работой «задавить». — поддерживал его другой.

Тихо открылась одна из дверей квартир. В домашних тапочках робко вышла бабуля и сказала:

— Ребятки! Чего вы кричите, мешаете отдыхать людям? — Бабушка нам негде играть. — ответил один из парней.

— Пора нам расхотиться пока не вышел дядя и по ушам

## Комсомольский телетайп

Комсомольско-молодежный центр на базе ДК «Искра» существует недавно, но уже сумел себя зарекомендовать. И приходят сюда не только из ближайших микрорайонов Люберец.

Каждую неделю вас ждет что-то интересное. Так, недавно состоялось соревнование «А ну-ка, девушки!» между школами №№ 11, 12 и 21. Молодые хозяйки показали, что они умеют не только хорошо готовить, шить, но и прекрасно поют, танцуют. Борьба была напряженной, но доброжелательность и веселье не покидали ни участниц, ни их болельщиков. Первое место заняла 21-я школа. Призом им были приглашения на билеты на вечер отдыха в КМЦ.

«Мы любим «Битлу» — эти слова из недавно прозвучавшей в «Утренней почте» песни могли бы сказать почти все, кто пришел сюда в это воскресенье. И организаторы вечера сделали все, чтобы удовлетворить интерес ребят к известным музыкантам.

Беседа, сопровождавшаяся слайдами, была посвящена раннему периоду творчества «ливерпульской четверки». Звучали мелодичные песни. Продолжение вечера каждый мог выбрать сам. Кто смотрел видеоманифест, кто танцевал в дискотеке.

В «Искре» всегда интересно. Если вы не знаете чем заняться вечером, приходите в комсомольско-молодежный центр. Жалеть, я думаю, не придется.

А. КАСЬЯНИКОВА,  
учащаяся 10-го класса  
люберецкой средней школы № 12.

В теплицах ОПХ «Коренево» создана комсомольско-молодежная бригада по выращиванию овощей в закрытом грунте. Девчата трудятся по бригадному подряду с применением коэффициента трудового участия. Для улучшения условий труда и быта члены трудового коллектива решили сами оборудовать подсобное помещение, где можно будет послушать современную музыку, почитать газеты и журналы.

Т. ПОПОВА,  
зам. секретаря  
комитета комсомола.

Администрация Томиланского завода полупроводниковых приборов не ошиблась, когда обратилась в комитет комсомола за помощью в наведении порядка на складских помещениях предприятия. На просьбу сразу откликнулись все те, кто мало-мальски знаком со строительным делом. Было создано две временные комсомольско-молодежные бригады по шесть человек в каждой. Ребята с энтузиазмом взялись за дело.

Е. БЕКШЕВА,  
член комитета комсомола.

## А ПОСЕТИТЕЛЬ ПРОХОДИТ МИМО

Как «оживить» молодежное кафе?

ВОСЕМЬ ВЕЧЕРА. Пусто в зале. Молчат игровые автоматы. Приглушенный свет словно подчеркивает: что зря тратить энергию, если нет людей! А ведь для кафе-бара, открытого недавно в Дзержинском, самое, казалось бы, время для работы.

На лице заведующего производством С. Д. Юшкина недоумение, огорчение. Его можно понять. Уютный зал, доброжелательное обслуживание, ароматный кофе, освежающий коктейль, мороженое, разные вкусно приготовленные блюда... А посетителей нет. Хотя месяц назад здесь было шумно, весело илюдно.

Сергей Дмитриевич говорит: — Мы пытались устроить мини-дискотеки в кафе-баре, но ничего не получилось. Кто-то распускает слухи, будто у нас продют спиртное, собирается темный люд, ходит сюда небезопасно. И родители предпочитают отпустить дочь или сына на дискотеку во Дворец культуры энергетиков.

Да, в тот момент ДК был наполнен разгоряченными музыкой парнями и девушками. Дежурил оперетра.

И коллектив кафе-бара заинтересован в доброй репутации, работает о порядке, поддерживает ради него прочный контакт с милицией.

Дежуривший в тот вечер работник милиции И. В. Енин так выразил свое мнение:

— Во время дежурства я захожу сюда узнать, как ведут себя посетители. А проблема-то в том, что нет их. Незаслуженное равнодушие к бару укоренилось у жителей города. Удивляюсь. Персонал — ребята-комсомольцы. Они горят желанием хорошо обслуживать посетителей. Посмотрите: оборудование высшего класса, не сравнить с многими столичными барами, куда наша

молодежь стремится попасть. Кстати, платят там за вход на два рубля больше, чем в нашем.

Где же выход из положения? Ведь не раз бывало: шалит подростки в подъездах или на улице, а спросишь почему — жалуются, некуда, мол, пойти. Открыли кафе — пустует. Видно, стоит всеерьез заняться приобщением ребят к культурному досугу. В городе четыре средние школы, спортивная, профтехучилище. Если регулярно проводить в кафе вечера, положение поправится. Со стороны персонала кафе такие шаги предпринимаются. Установили для школьников льготную плату, известили. Но откликнулась только школа № 35. Классный руководитель Н. В. Костенко рассказывала:

— Мы провели в кафе-баре вечер поэзии «Откровение». Моим девятиклассникам понравилось. А я пришла к выводу: обстановка способствует улучшению контактов между учителем и учащимся.

В тот вечер мне удалось услышать мнение постоянных посетителей кафе-бара, которые не изменяют своей привычке прийти сюда на чашку кофе. Игорь Гушчин сказал:

— Мы бываем здесь с друзьями почти каждый день. Близко и уютно.

Ольга Подсевалова заметила: — По-настоящему о возможности кафе большинство горожан не знает. Старших, вероятно, отпугивает слово «бар».

Мои собеседники выражали желание о продлении его работы, скажем, до 23 часов.

«Оживить» кафе могут и комсомольские организации предприятий города и близлежащих поселков, устраивая здесь встречи, вечера. Словом, судьба очага отдыха в наших собственных руках, и он ждет нашей помощи.

А. МАЛАХОВА,  
учительница.



Профессия дояра становится в нашем районе все более модной. В колхозе имени Ленина технологию производства молока освоили сразу несколько молодых парней: Володя Ильин, Александр Гримов, Анатолий Романов. В совхозе имени Моссовета Михаил Суетин, которого вы видите на снимке, пока единственный оператор машинного доения. Но чувствует себя он уверенно. Заено, в котором работает Михаил, обслуживает более двухсот коров. По итогам первого квартала от каждой получено в среднем 1282 килограмма молока при социалистическом обязательстве 1182. Это на 130 килограммов больше, чем в первом квартале прошлого года. План производства продукции выполнен на 110 процентов.

Фото Е. ЛУГОВОГО

В. МАСЛОВ,  
корр. «Люберецкой правды».

